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Georges Beuville
par Yves Frémion

Les plus importants dessinateurs de notre époque, illustrateurs ou 
bédéastes, le considèrent comme un maître. Franquin l'adulait, Follet se 
considère comme son disciple, Cabu, Gotlib ou Bretécher le placent au 
sommet, Jacobs ou Trubert le revendiquaient. Georges Beuville (1902-
1982), un temps occulté, revient en pleine lumière. 

Son trait magistral, son sens inégalé de la couleur, de l'attitude, du 
geste, de l'expression, l'économie de son trait, font de lui un des 
inventeurs du dessin moderne. Surtout illustrateur, il a touché à la 
publicité, à la sculpture, au décor, au costume, à l'affiche, à la BD, au 
cinéma, tout en restant un peintre étonnant. 

Pilote et fou d'aviation, c'est dans ce domaine où il s'est beaucoup 
exprimé que ce "peintre de l'air" est encore célèbre. Mais l'illustrateur 
pour jeunes, le magnifique créateur de paysages (il est le prince des sous-
bois ou des grands espaces), l'animalier de génie, l'inventeur de tant de 
personnages campés avec une rare puissance, restent à redécouvrir. Il a 
en effet illustré des centaines de livres, des guides, passant d'un réalisme 
lyrique au comique le plus échevelé, il a conservé avec ses pinceaux un 
monde populaire disparu, réinventé un Moyen-Age d'école publique, cliché 
la colonisation finissante et l'émancipation émergente de beaucoup de 
pays visités. Il a illustré bien des classiques de façon inoubliable, dirigé 
les guides Odé, très peu exposé et beaucoup de ses œuvres sont au 
Musée de l'Air.

Il y a plusieurs œuvres dans l'œuvre de Beuville, c'est un dessinateur 
qui parle aujourd'hui encore avec force et il y a incontestablement une 
"école Beuville" dans le dessin, qui doit être mise à jour. Son trait 
rappellera à beaucoup de lecteurs d'aujourd'hui celui des dessinateurs de 
la dernière génération, qui lui doivent beaucoup, la plupart pourtant sans 
l'avoir lu. 

Car ce dessinateur des années 1920-60 est un grand moderne.

Ses originaux ont très peu circulé. Aucun lieu consacré au dessin 
imprimé n’en possède encore. C'est pourquoi la vente d'une partie de 
l'atelier de Beuville est un événement, attendu par ses admirateurs, mais 
que tout passionné de dessin ne doit pas manquer.



Peintre, illustrateur, publicitaire, 
dessinateur humoristique, pilote, 
peintre de l'air et de la nature.

Il était grand, de belle allure, avec 
des plumes multicolores et un bec 
tout noir à force de le tremper dans la 
"Pelikan". Il connaissait tous les 
habitants des bois et des forêts, ainsi 
que toutes les essences d'arbres, 
mais ses yeux pleins d'étoiles ne 
cessaient de regarder là haut. 

Il voulait tutoyer les astres. Un 
beau jour, il s'élança vers le ciel, 
monta plus haut que "Canson et 

Mongolfier" bien au-delà des nuages. Il sut que c'était son domaine. Il 
dessinait dans le ciel : la terre vue du ciel et ses merveilleux fous volants 
dans leurs drôles de machines. Il fut encore plus haut, en ramena une 
étoile, et l'accrocha à son nom.

C'est un « oiseau vraiment cordial », un « oiseau rare » comme aurait 
dit son ami Jacques Perret.

Georges Beuville
par François San Millan

NB : Les héritiers ont apposé le cachet de l'artiste sur toutes les oeuvres 
non signées par Beuville.
Pour des raisons de mise en page, les oeuvres reproduites ont parfois été 
recadrées. Les dimensions données sont celles des supports.



Ernest le rebelle
de Jacques Perret, ed. La Nouvelle France, 1944

1. CAVALCADE
Etude pour la couverture
Encre, monogrammé
24 x 15,7 cm
50/80 €

2. BAGARRE
Annoté pages 84/85
Encre
24 x 31,5 cm 
(double page pliée en deux)
150/200 €

3. LA PARTIE DE BILLARD
Annoté pages 134/135
Encre
24 x 15,7 cm (double page)
100/150 €



Zadig, L'Ingénu, Le Crocheteur borgne
de Voltaire, ed. La nouvelle France, 1942

6. COMMENT LE PRIEUR...ETC.
Frontispice
Encre, collage
Signé en bas à gauche
27,7 x 18,2 cm
80/100 €

4. LES PORTEURS
Annoté p.61
Encre
8,5 x 8,5 cm (rousseurs)
60/80 €

5. L'INGÉNU
Chapitre 4 p.148 
Encre
19,4 x 13,4 cm
60/80 €



7. L'EFFROI
Annoté hors texte n°1
Encre
Signé en haut à droite, au dos cachet 
de l'édition publicitaire
27,7 x 18,2 cm
80/100 €

9. LE CROCHETEUR BORGNE 
Annoté hors texte unique
Encre
Signé en bas à droite
27,7 x 18,2 cm
80/120 €

8. MÉDECINS
Annoté chapitre 20, p.232
Encre
19,4 x 13,4 cm
60/80 €



Musique à travers chants
de André Levallois et Pierre Auclert, 
ed. Alphonse Leduc, 1968 et 1969

12. SONNEURS 
Croquis 
Encre
13,5 x 21 cm
80/100 €

10. LE MARÉCHAL-FERRANT
Encre
13,5 x 18,2 cm
50/80 €

11. SONNEURS
Encre et crayon de couleur 
13,5 x 21 cm
120/150 €



Les lettres de mon moulin
d'Alphonse Daudet, ed. Hachette, coll. La Galaxie 
1974

13. CURÉ DE CUCUGNAN
Annoté p.77
Gouache
15 x 18,8 cm
70/90 €

15. MOULIN
Gouache
Signé en bas à droite
28,5 x 22,7 cm
150/200 €

14. ANE SUR LE TOIT
Annoté p.43
Gouache
15 x 18,8 cm
70/90 €



Almanach du gai savoir 
de Colette Vivier, ed. Gallimard, 1948

18. JAPONAISE
Encres
7,2 x 5,2 cm
20/40 €

16. LA CHASSE AUX 
INSECTES
Encres
5,6 x 10,6 cm
30/50 €

17. RUGBYMAN
Encres
10 x 6,3 cm
30/50 €

19. ROBINSON
Encres
7 x 9 cm
30/50 €



22. JANVIER 1 
3 FIGURES
Encres
15 x 9,5 cm
50/80 €

20. JUIN 
2 FIGURES
Encres
15,9 x 9,3 cm
70/90 €

21. AOUT - TOLSTOÏ
Encres
15,7 x 10,7 cm
70/90 €

24. JANVIER 3 
2 FIGURES
Encres
14,3 x 9,7 cm
50/80 €

23. JANVIER 2 
3 FIGURES
Encres
15,2 x 8,3 cm
50/80 €



27. CALENDRIER NOVEMBRE
Encres
13,8 x 9 cm
50/60 €

28. CALENDRIER MARS
Encres
12 x 8,7 cm
50/60 €

25. JUILLET - L'OIE
Encres
15,7 x 12,2 cm
50/60 €

26. JUILLET - LUNE
Encres
15,7 x 12,2 cm
50/60 €



Zozo la tornade 
de Astrid Lindgren
ed. Hachette, Bibliothèque rose, 1973

29. ZOZO À CHEVAL
Projet pour la 
couverture
Encre
29,5 x 21 cm
200/300 €

30. DEUX CROQUIS ANNOTÉS 
page 111
Encre
7,5 x 10,6 cm
7,5 x 10,4 cm
100/120 €



La bête Mahousse 
de Jacques Perret, ed. La toison d'or, 1954

31. ESQUISSE DE PERSONNAGES 
Recto-verso (détail du recto)
Encre
27 x 21 cm
50/80 €

33. SUR LA BERGE
Encre
Signé en bas à gauche
27 x 21 cm
300/400 €

34. LA BÊTE ET L'ENFANT
Page 97
Encre et collage sur papier 
brouillon
13,5 x 10,5 cm
80/120 €

32. FEU D'ARTIFICE
(reproduit page suivante)
Encre et gouache
Signé en bas au centre
27 x 21 cm
200/300 €



32. FEU D'ARTIFICE



Les disparus de Saint Agil
de Pierre Very, ed. La Nouvelle France, 1943

35. MATHIEU ET LE SQUELETTE MARTIN
Chapitre 1
Encre
22,5 x 17,5 cm
100/150 €

36. MATHIEU ET LE SQUELETTE MARTIN
Encre et aquarelle
22,5 x 17,5 cm (traces de colle)
150/200 €

38. CULS DE LAMPES
Trois pages (page 1 reproduite)
Encre et crayon
22,4 x 17,5 cm
400/500 €

37. MAPPEMONDE
Projet de couverture, encre
22,5 x 17,5 cm
100/150 €



L'Ile au trésor 
de R.-L. Stevenson, ed Gründ, 1946

39. PIRATES
Croquis, encre sur calque
16,4 x 16,4 cm
60/80 €

42. L'HISPANIOLA
Encre, crayon de couleur et aquarelle
27 x 19 cm (rousseurs)
150/200 €

40. ETUDE POUR L'ILE AU TRÉSOR
Annoté 6e partie
Encre, crayon, aquarelle et gouache
27 x 19 cm 
50/60 €

41. CARTE AU TRÉSOR
Pour le frontispice 
Encre. 24 x 15,7 cm (rousseurs)
100/150 €



43. LA VEILLÉE
Annoté entre pp.68 et 69
Encre, crayon, crayons de couleur et 
aquarelle
27 x 19 cm (rousseurs)
150/200  €

44. JIM ET BENN GUNN, VARIATION
Encre, crayon et crayons de couleur
Signé en bas à gauche
27 x 19 cm (rousseurs)
150/200 €

45. JIM ET BENN GUNN
Annoté entre pp.88 et 89
Encre et aquarelle
27 x 19 cm (rousseurs)
150/200 €

46. L'ANNEXE
Annoté chap.17, p.101
Encre, crayons de 
couleur et aquarelle
Signé en bas à droite
27 x 19 cm (rousseurs)
150/200 €



47. LE SQUELETTE
Annoté chap. 31 p.188 
Encre, crayons de couleur 
et aquarelle
27 x 19 cm (rousseurs)
150/200 €

48. JIM, JOHN SILVER ET LE SQUELETTE
Annoté chap.31, p.188
Encre,crayons de couleur, gouache et aquarelle
27 x 19 cm (rousseurs)
150/200 €

49. LE SQUELETTE, VARIATION
Annoté chap. 31 p.188
Encre, crayon et aquarelle
27 x 19 cm
150/200 €

50. DOUZE PAGES DE CROQUIS 
Encre sur du papier brouillon violet
22 x 13,8 cm
400/500 €



La sultane blanche 
de Pierre Mariel, ed. France Club Luxe, 1963

52. LE SECRET
Encre
20,7 x 27,6 cm
200/300 €

51. CAVALIER ARABE
Encre
21 x 9,7 cm
100/150 €

53. VIRGINIE
Début du volume
Gouache, titré au dos
25 x 16 cm
150/200 €

52. LE SECRET



54. CAMPEMENT DANS LE DÉSERT

Le Bourgeois gentilhomme
de Molière, ed. Kra, collection Arlequin, 1929

55. QUATRE ETUDES
"Les voyelles", "Habillage", "Une turquerie", 
"Les médecins"
Etudes pour acte 1
Encre et aquarelle
100/120 €

57. ETUDE ET SA RÉALISATION POUR LE TITRE
Encre, aquarelle et collage sur papier cartonné
Réalisation signée
Environ 11,5 x 13,5 cm chaque
100/200 €

56.
ETUDE POUR UNE ILLUSTRATION
acte 2, scène 5
Encre,  21,5 x 29,7 cm
150/200 €

Encre, 20,8 x 27,6 cm 250/350 €



Les collectionneurs 
de Jacques Perret, ed. Hubert Baille, 1954

59. LES TIMBRES
Encre
27 x 9,3 cm
On y joint la page 
imprimée
150/200 €

60. LES ÉTIQUETTES DE FROMAGES
Encre
10,5 x 13,5 cm
On y joint la page imprimée
150/200 €

58. CINQ ESQUISSES
Encre sur papier 
contrecollé sur carton
10,5 x 8 cm
8,5 x 6 cm
10,5 x 6,7 cm
6 x 8,4 cm
10,5 x 7 cm
80/120 €



62. PROJET POUR CUL 
DE LAMPE FINAL
Encre sur papier 
contrecollé sur carton
6,6 x 10,6 cm
20/40 €

61. LES CENDRIERS
Encre
21 x 13,4 cm
150/200 €

63. AUSCULTATION
Projet pour la préface
Encre
10,5 x 13,5 cm
70/90 €



Contes à veiller couché

65. LE PETIT JEHAN
Deux projets de planche, l'un au 
crayon, l'autre à l'encre
33 x 25,5 cm
300/400 €

64. 
LES MOUTONS À CINQ PATTES
Deux projets de planche, l'un 
au crayon, l'autre à l'encre sur 
papier contrecollé sur carton 
(traces d'adhesif)
33 x 25,5 cm
300/400 €



Illustrations

67. QUASIMODO ET ESMÉRALDA
Croquis préparatoire pour Notre Dame de Paris 
de Victor Hugo, circa 1970
Encre, 10,5 x 13,5 cm
120/180 €

66. CROQUIS PRÉPARATOIRE POUR RUY BLAS
Les Burgraves, Torquemada de Victor Hugo
Circa 1952
Encre, 21 x 13,5 cm
80/100 €



68. RENARD
Croquis préparatoire pour l'Album du père Castor, Trois tours de Renard de 
Paul François, ed. Flammarion, 1960
Esquisse à l'encre, 28 x 19,2 cm
Reproduit page 32 de l'essentiel ouvrage de Jean Michel Blanc et François 
San Millan, Une étoile dans le ciel, Georges Beuville, ed La Nouvelle 
@raignée, 2000
300/400 €



70. DOUBLE PAGE SUR LE THÈME 
DE L'OUEST
Une ville cow boy en Arizona de Luc 
Beyer, parue dans Spirou n°2265 
du 10/09/81
Gouache
Signé en bas au centre
28,5 x 43 cm
400/500 €

69. GARGANTUA
Illustration de Rabelais
circa 1945
Crayon, aquarelle et collage
25 x 6,5 cm (rousseurs)
100/150 €



Dessins d'humour

71. L'AN 0001
Encre
Au dos un dessin au crayon 
représentant un couple
16,3 x 13 cm
100/120 €

72. CIRCONCISION
Encre sur papier contrecollé sur 
carton, monogrammé
13,5 x 10,5 cm
100/120 €

73. BEAUX ARTS
Encre, 1948
16 x 13 cm
100/120 €

74. BEAUX ARTS
Encre, titré
16,2 x 13 cm
100/120 €

NB : les lots 77, 78, 86 et 98 sont parus dans Propos d'un rétrograde, Pierre Weité, ed. 
Robert Laffont, 1960



75. APPRENDRE À LIRE
Encre, signé en bas à droite
17,5 x 12,4 cm
100/120 €

76. UNE ENCYCLOPÉDIE !
Encre et crayon
Légendé
16,4 x 12,8 cm
100/120 €

77. QUESTION POLITIQUE
Encre, monogrammé
16,5 x 12,8 cm
100/120 €

78. CONCUBINAGE LÉGAL
Encre, monogrammé. Remords
16,5 x 13 cm
100/120 €



79. SURDITÉ
Encre, signé en bas à droite
17,4 x 12,3 cm
100/120 €

82. 
AU PIED DE LA LETTRE... 
L'OREILLE
Encre et crayon
16 x 15,4 cm (piqué)
100/120 €

80. LE CADEAU
Encre, monogrammé
15,3 x 10,8 cm
100/120 €

81. 
AU PIED DE LA LETTRE... LES YEUX
Encre et crayon
16,2 x 15,4 cm (légèrement piqué)
100/120 €



83. COQUELICOTS
Encre, signé en bas à gauche
16 x 13 cm
100/120 €

84. TEMPÊTE DANS LES VIGNES
Encre, signé en bas à gauche
17,2 x 13 cm
100/120 €

85. CAMBRIOLAGE
Encre, signé en bas à droite
16,5 x 12 cm
100/120 €

86. L'AVEUGLE
Encre, monogrammé
12,5 x 10,5 cm
100/120 €



89. VOYANCE
Encre et crayon, signé en bas à gauche
10,2 x 12 cm
100/120 €

88. LE GRAND JOUR
Encre
16,1 x 13 cm
100/120 €

87. QUI VEUT VOYAGER LOIN
Encre et crayon. Remords
Signé en bas à gauche
9 x 20 cm
100/120 €

90. VOYANCE, CAFÉ FILTRE
Encre et crayon
Remords
Signé en bas à droite
10,5 x 12 cm
100/120 €



93. PHARMACIEN
Encre
Signé en bas à droite
17,2x12,3 cm
100/120 €

94. VENDEUR DE PARAPLUIE
Encre sur papier contrecollé sur 
carton
12,5 x 9 cm
100/120 €

91. SATISFACTION 
DU DEVOIR ACCOMPLI
Encre et crayon
Signé en bas au 
centre
14,6 x 22 cm
100/120 €

92. BOGOMOLETZ
Encre et crayon
Signé en bas à gauche
11,7 x 15,5 cm
100/120 €



96. ETUDE HOMME AU BLOUSON
Encre sur papier à lettre
17 x 12 cm
100/120 €

97. LA COMTESSE SUR LE RETOUR
Encre
Signé en haut à gauche
16,4 x 12 cm
100/120 €

95. QUATRE DESSINS 
HUMORISTIQUES
Encre sur papier 
contrecollé sur papier 
gris
L'un d'eux est signé en 
bas à droite
6 x 9,2 cm
6 x 9,5 cm
6,6 x 9,3 cm
6 x 9,3 cm
150/200 €

98. USAGES-BOXE
Encre sur papier contrecollé sur carton
Monogrammé
12,3 x 10,2 cm
100/120 €



99. 
LE PÊCHEUR ATTRAPÉ
Encre
27 x 21 cm (pliure)
150/200 €

100. JE VAIS À LA 
CHASSE...
Encre
15,5 x 10,6 cm
100/120 €

101. CHASSE, LE 
GIBIER À POIL
Encre
15,5 x 10,8 cm
100/120 €

102. CHASSE INTERDITE
Encre
15,5 x 10,5 cm (piqué)
100/120 €

103. CHASSE, LE GIBIER
Encre
Légendé
15,5 x 10,5 cm
100/120 €



Sept histoires de chasse
Texte et dessins de Beuville, ed. La Nouvelle 
France, 1943

104. BRACONNAGE
Double page originale, annoté 
36 et 37
Encre et collage
Signé en bas à droite
22,5 x 17,5 cm par page
300/400 €

105. LA CORNIAUDE
Double page originale, annoté 67 et 68
Encre
Signé en bas à droite
22,5 x 17,5 cm par page
300/400 €



106. LE MERLE
Original annoté p.157
Encre 
Signé en bas à droite 
22,5 x 17,5 cm
150/200 €

108. LES RAMIERS
Annoté page 147
Encre
Signé en bas à droite
22,5 x 17,5 cm
150/200 €

109. A QUATRE PATTES
Encre et aquarelle
24,3 x 18,7 cm
200/300 €

107. LE MERLE
Etude pour la page 157
Encre et aquarelle, 24,7 x 19,4 cm 
200/300 €



Equus

111. CHAUMAGE
Encre
Signé en bas à 
droite
16,2 x 13 cm
100/120 €

112. PELOUSE ET 
PESAGE, RENDRE SERVICE
Encre
Signé en bas à droite
16 x 13 cm
100/120 €

113. PELOUSE ET 
PESAGE, NÉ COIFFÉ
Encre
Signé en bas à gauche
Titré et légendé
16,2 x 13 cm
100/120 €

110. COUP DE PIED AUX FESSES
1943, encre
24 x 17,5 cm
100/120 €



116. AU JARDIN DU 
LUXEMBOURG (N°102)
Page de croquis 
Crayon, 31,8 x 22,8 cm
150/200 €

117. TRAVAIL AUX CHAMPS (N°103)
Page de croquis 
Crayon, 22 x 22,6 cm
150/200 €

115. ANES ET CHEVAUX 
(N°105/106)
Page de croquis 
Crayon, 29,6 x 22,5 cm
150/200 €

114. ANES ET CHEVAUX (N°105)
Page de croquis 
Crayon, 28,3 x 19,8 cm
150/200 €



121. COURSE HIPPIQUE
Encre et remords
Adam, 1956
23,3 x 11 cm
100/150 €

118. TRANSUMANCE DES ÉTALONS
Dessin à l'encre
6,6 x 10,4 cm
50/80 €

119. TRANSUMANCE DES ÉTALONS
Dessin à l'encre
6,6 x 10,4 cm
50/80 €

120. DILIGENCE
Encre
7,1 x 10,5 cm
50/60 €



122. AVANT LA COURSE
Encre, signé en bas à droite
Adam, 1956
19,2 x 15,4 cm (légère pliure)
100/150 € 123. LE CHEVAL BLANC

Gouache sur papier
46 x 33 cm
300/400 €

124. PROMENADE À 
CHEVAL
Gouache sur papier
Signé en haut à 
droite
15 x 20 cm
200/300 €



125. PATURAGE EN NORMANDIE
Gouache sur papier, signé
28 x 52,2 cm
200/300 €

126. DEUX CAVALIERS EN FORÊT
Gouache sur Isorel
55 x 38 cm
400/500 €

127. A CHEVAL À FONTAINEBLEAU
Gouache sur papier
Signé en bas à droite, situé au dos
48,5 x 31,5  cm
300/400 €



Croquis d'aviation

128. EMBARQUEMENT
Autoportrait
Encre
21 x 29.7 cm
150/200 €

129. PERSONNAGES  
Autoportrait
Esquisses recto-verso
Encre , 21 x 29,6 cm
150/200 €

130. AVIONS
Esquisses recto-verso
21 x 29,6 cm
150/200 €

131. AU SALON DU BOURGET 
(N°88)
Croquis
Crayon, 31,8 x 23,2 cm
200/300 €



Invitation au vol à voile
de Janine et Georges Beuville, ed. Flammarion, 
1960

133. EXCELSIOR
Encre
10,5 x 13,6 cm
100/150 €

134. A LA MESURE DE L'HOMME
Encre sur papier contrecollé 
sur carton (détail)
10,4 x 12,4 cm
100/150 €

135. DEUX GRECS
(détail)
Encre
10,5 x 13,5 cm 
100/150 €

132. PROJET DE 
COUVERTURE 
INITIALE
Crayon et 
gouache
20,8 x 19,8 cm 
400/600 €



136. LES PIONNIERS
Encre
7,6 x 10,6 cm
100/150 €

137. ATTERRISSAGE
Etude
Encre
6,3 x 13,5 cm
100/150 €

138. PLANEUR
Encre
10,5 x 13,5 cm
100/150 €

139. VIVE LE ZÉRO !
Encre sur papier contrecollé sur carton
10,4 x 13,5 cm
100/150 €



140. MÉTÉO
Encre sur papier contrecollé sur carton
8,1 x 10 cm
100/150 €

141. MÉTÉO
Encre sur papier contrecollé 
sur carton
12,8 x 5,4 cm
100/150 €

142. MADAME IRMA
Encre
10,6 x 13,8 cm
100/150 €

143. MADAME IRMA
Encre
10,5 x 13,6 cm
100/150 €



144. BEAU TEMPS
Encre
10,5 x 13,5 cm
100/150 €

145. LE FOU DU CIEL
Encre sur papier contrecollé 
sur carton
12 x 13,8 cm
100/150 €

146. DOUBLE, ENTRAINEMENT, PERFO
Croquis, encre sur papier contrecollé 
sur carton
10,5 x 13,6 cm
100/150 €

147. DOUBLE, ENTRAINEMENT, 
PERFO
Variation
Encre sur papier contrecollé sur 
carton
10,5 x 13,4 cm
100/150 €



148. ALLEZ ! JE VOUS LAISSE FAIRE !
Encre
10,5  x 13,6 cm
100/150 €

149. UN ASCENSEUR...
Encre sur papier contrecollé sur carton
13,5 x 10,6 cm
100/150 €

150. LE VENT
Encre sur papier contrecollé sur 
carton
10,7 x 10,4 cm
100/150 €

151. HANGARS SOUS LA PLUIE
Encre
10,3 x 13,3 cm
100/150 €



85 récits et aventures de l'air 
de Janine Beuville, ed. Grund, 1965

152. AVION AU DESSUS D'UNE VILLE
Annoté page 4
Gouache
17 x 25,5 cm
300/400 €

153. AVION AU DESSUS DE LA CÔTE
Annoté pages 288 et 289
Gouache
25,5 x 17 cm
300/400 €



Peintre de l'Air

154. LOCKHEED L1049
signé en bas à droite
12 x 18 cm
200/300 € 155. DC3 "DAKOTA"

Gouache sur papier, 
signé en bas à droite
Daté 1966  et mention 
"non publié" au dos
29 x 25,5 cm
250/400 €

156. LES PARACHUTES-BATAILLE DE FRANCE, AVIATION 
NÉERLANDAISE
Gouache sur papier
Signé en bas à gauche
Icare
32 x 12 cm (à vue)
300/400 €

157. MAUVAISE ARRIVÉE 
(BOEING STEARMAN)
Gouache sur papier, signé 
en bas à droite
21 x 29,5 cm (à vue)
250/400 €



158. DOUGLAS DC6
Gouache sur papier
Signé en bas à droite
21 x 29,2 cm (à vue)
300/400 €

160. HYDRAVION
Technique mixte
Signé en bas à gauche
29,3 x 20,5 cm (à vue)
300/400 €

159. PLANEUR
Gouache sur papier, 
monogrammé
29,5 x 18 cm (à vue)
250/400 €

161. P47 THUNDERBOLT
Technique mixte
37 x 27 cm
300/400 €



162. HELICOPTÈRE BOEING-
VERTOL 107
Gouache sur papier
30,5 x 40,5 cm
400/500 €

163. HELIPORT D'ISSY LES 
MOULINEAUX
Gouache sur papier
Signé, situé et daté 58 en bas à 
droite. 38,5 x 46,3 cm
400/500 €

164. DC3 EN VOL
Gouache sur papier
66 x 51 cm
400/500 €

165. DEMONSTRATION AU SALON 
DU BOURGET
Gouache sur papier, 58 x 43,5 cm
500/600 €



168. LOCKHEED L1049
Gouache sur papier
38 x 46 cm
500/600 €

169. CARAVELLE SWISSAIR
Gouache sur papier
Signé en bas à droite
38 x 47,5 cm
500/600 €

166. FOUGA-MAGISTÈRE
Gouache sur papier
65 x 50 cm
400/500 €

167. LES PLANEURS
Gouache sur papier
Signé en bas à gauche
49,5 x 63,5  cm (à vue)
700/800 €



170. LOUIS BREGUET
Gouache sur papier
Icare
50 x 65 cm (à vue)
2 000/2 500 €

171. PAN AMERICAN
Gouache sur papier
Signé, situé "Cologne" et daté 25/05/64 
en bas à droite
47 x 63 cm (à vue)
2 000/2 500 €



53 ascensions et aventures en montagne
ed. Grund, 1966

173. PREMIER 4000
Illustration
Crayon et gouache
Signé en haut à droite
22,5 x 17,8 cm
200/300 €

174. 
PREMIER DE CORDÉE
Illustration
Gouache
25,5 x 16,7 cm
Au dos, autre projet 
à la gouache
300/400 €

172. CONTRÔLE DE NUIT - AIR FRANCE
Gouache sur papier, signé en bas à droite
49 x 64 cm (à vue) 2 500 / 3 000 €



Vues de Paris

175. LES HALLES
Gouache sur papier
28,3 x 25,4 cm
200/300 €

176. LA TOUR EIFFEL
Gouache sur papier
38,6 x 46,3 cm
300/400 €

177. LA PLACE DE LA CONCORDE
Gouache sur papier
38.6 x 46.5 cm
300/400 €



178. 
LE JARDIN DU LUXEMBOURG
Gouache sur papier
38,6 x 47 cm
300/400 €

179. LE PANTHÉON
Gouache sur papier
38,6 x 46,3 cm
300/400 €

180. BANLIEUE
Aquarelle et gouache
Signé en bas à gauche
33 x 41,5 cm
300/400 €



A travers le monde

183. 
AÉRODROME DES SABLES
Aquarelle et crayon
Signé en bas à droite
31,2 x 24 cm
300/400 €

184. FÈS
Technique mixte
Signé et situé en bas à droite
25 x 43,8 cm
300/400 €

181. GAO
Huile sur papier
Signé et situé en bas à 
droite et situé au dos
19 x 24 cm
300/400 €

182. MARCHÉ 
FLOTTANT
Gouache sur 
papier
36,5 x 27 cm
300/400 €



186. DAKAR
Gouache sur papier
Signé et situé en bas à droite
37 x 50 cm
350/450 €

187. AÉRODROME DE 
FORT TRINQUET
Gouache sur papier
Signé
Situé et daté 52 en bas 
à gauche
34 x 50 cm
350/450 €

185. FORÊT TROPICALE
Gouache sur papier
Signé en bas à droite
50 x 37,3 cm
200/300 €



188. 
FORT LAMY - TCHAD
Huile sur papier
Signé, situé et daté 57 
en bas à droite
37,5 x 50 cm
300/400 €

189. TCHAD - LAC
Gouache sur papier
Situé au dos
37 x 50 cm
300/400 €

190. VILLAGE AFRICAIN
Huile sur papier
37 x 50 cm
300/400 €



191. OUAGADOUGOU
Huile sur papier
Signé et situé en bas à 
droite
34,5 x 50 cm
300/400 €

192. BATEAU VAPEUR EN 
AFRIQUE
Gouache sur papier
Signé en bas à gauche
38,2 x 54,2 cm
400/500 €

193. TCHAD - VILLAGE 
DE PAILLE
Gouache sur papier
37,3 x 50 cm
300/400 €



A travers l'Europe

195. 
L'ENTRÉE DU PORT DE RHODES
Technique mixte 
illustrant Le Monde en couleurs, 
ed. Odé
Signé en bas à droite, titré au dos
38 x 54,5 cm
300/400 €

194. VILLAGE BLANC
Gouache sur papier
Signé en bas à droite
48,5 x 38,5  cm
400/500 €



197. 
PLACE DU MARCHÉ À ZAGREB
Technique mixte
Signé en haut à droite
Situé au dos
24 x 26 cm
200/250 €

198. TYRIFIORD
Huile sur papier
Signé
Situé en bas à gauche
30,5 x 32,5 cm
200/250 €

196. PLACE DU MARCHÉ À ZAGREB
Technique mixte
Signé en haut à droite
Situé au dos
19 x 24 cm
200/250 €

199. VERS HÖGBODA
Huile sur papier
Situé en bas à droite
26,8 x 38 cm
200/250 €



201. PAYSAGE DE LA 
SIERRA NEVADA
Gouache sur papier
Situé en bas à gauche
37 x 50 cm
300/400 €

200. RÉCOLTE DES 
ORANGES À SAGUNTO
Gouache sur papier
Signé en bas à gauche
Situé et titré en bas à 
droite
37 x 50 cm
300/400 €

202. TOWER BRIDGE
Gouache sur papier
18,5 x 25,3 cm
200/250 €



A travers la France

204. ORLÉANS
Gouache sur papier
Signé en bas à gauche
23 x 32 cm
300/400 €

203. LE HARAS DU PIN
Gouache sur papier
Signé, daté 05/09/62
Situé en bas à droite
38 x 46,5 cm
400/500 €

206. SOUS BOIS
Aquarelle et pastel gras
Signé en bas à droite
30 x 23,5 cm (à vue)
250/350 €

205. RAMBOUILLET
Aquarelle sur papier
Signé en bas à droite, daté au dos 
01/02/66
18,3 x 30 cm (à vue)
300/400 €



207. DS DANS LA NEIGE
Gouache sur papier
Signé en bas à gauche
32,3 x 40 cm
300/400 €

208. PROJET POUR "CALENDRIER TOTAL"
Gouache et crayon sur papier
Signé en bas à droite
28 x 36 cm
200/300 €

209. CHASSE À COURRE
Gouache sur Isorel
50 x 65 cm
400/500 €

210. BOUCLE DE LA SEINE
Gouache sur papier
30,5 x 46,4 cm
200/250 €



211. SURVOL DE CHARTRES
Gouache sur papier
64,5 x 43 cm (déchirures)
400/500 €

212. CHEMIN SOUS LA BRUME
Huile sur papier
Signé en bas à droite
19 x 24 cm
150/200 €

213. ROUTE AU BORD DE LA 
RIVIÈRE
Aquarelle et gouache
25 x 36 cm
150/200 €

214. DÉPART SOUS L'ORAGE
Gouache sur papier
19 x 24 cm
150/200 €



215. AÉRODROME DE CHAVENAY
Gouache sur papier
Signé et situé en bas à droite
23,3 x 32 cm
300/400 €

216. PLANEURS ET BIPLAN
Gouache sur papier
32,3 x 38,5 cm
300/400 €

217. PAYSAGE DE CAMPAGNE
Gouache sur papier
32,5 x 48,5 cm
300/400 €

218. AÉRODROME D'ISSOIRE
Gouache sur papier
Situé en bas à droite au crayon
38 x 54,5 cm
300/400 €



221. ETANG
Aquarelle et gouache
27 x 37 cm (traces d'adhesif)
Au dos : esquisse de canards 
en vol au crayon
150/200 €

222. JARDIN DE ROCHEFORT 
SOUS LA NEIGE
Gouache sur papier
Signé et daté 25/01/63 en bas 
à gauche
Titré au dos
45,5 x 32,5 cm
400/500 €

219. FORÊT EN AUTOMNE
Gouache sur papier
Signé en bas à droite
38 x 47,3 cm
300/400 €

220. BUCHERONS
Gouache sur panneau
Signé en bas à droite
49 x 64 cm (à vue)
450/550 €



225. 
ALLÉE DE PEUPLIERS
Gouache sur papier
Signé en bas à droite
46,5 x 38,3 cm
300/400 €

223. PAYSAGE SOUS LA NEIGE
Gouache sur papier
Daté 55 en bas à droite
37,8 x 54 cm
400/500 €

224. LES CORBEAUX
Gouache sur panneau
Signé en bas à droite
49 x 64 cm (à vue)
500/600 €

226. VACHES À L'OMBRE DES ARBRES
Gouache sur papier
38 x 55 cm
300/400 €



227. A MARÉE BASSE
Gouache sur papier
Signé en bas à droite
38,2 x 46,6 cm
400/500 €

228. 
LE MONT SAINT MICHEL
Gouache sur papier
38 x 55 cm
300/400 €

229. LES MEULES DE FOIN
Gouache sur papier
Signé et daté 43 en bas à 
droite
32,7 x 42,7 cm
300/400 €



Après avoir pris connaissance des conditions de ventes, je déclare les accepter et vous 
prie d’acquérir pour mon compte personnel, aux limites indiquées en euros, les lots que 

j’ai désignés ci-dessous (les limites ne comprenant pas les frais de vente).

I have read the conditions of sale and agree to abide by them. I Grant you permission to purchase on 
my behalf the following items within the limits indicated in euros (These limits do not include buyer’s 

premium and taxes).

Ordre d'achat - Enchères par téléphone

Nom et prénoms.......................................................................................
Name and firstname

Adresse...................................................................................................
Adress

Téléphone................................................................................................
Phone

Fax................................................

Bureau...........................................
Office

Les ordres d'achat doivent être reçus au moins 48 heures avant la vente.
To allow time for processing, absente bids should be received at last 48 hours before the sales begins.

e-mail................................................

Domicile.............................................
Home

Date Signature obligatoire
Required signature

Lot n° Description du lot
Lot description

Limite en €
Top limit of bid in €

N°

A renvoyer à / Please mail to :
Enchères MSA (agrément 2002-115) - Boîte postale 20152 - 95304 Cergy-Pontoise cedex

Tél. +33 (0)1 34 42 14 50 - Fax : +33 (0)1 34 42 14 21
msa@aponem.com



La vente se fait au comptant et est conduite en euros. Les acquéreurs 
paieront 20% TTC de frais en sus des enchères. Maître Eric Dumeyniou, 
commissaire priseur habilité dans la SVV Enchères MSA, n° d’agrément 2002-
115 conduira la vente.

Les droits de reproduction, de publication commerciale et plus généralement 
toute utilisation touchant aux droits d’auteurs et à la propriété intellectuelle ne 
sont pas cédés avec les dessins. Tout acquéreur en faisant usage se verrait 
soumis à des poursuites pénales.

GARANTIES
Des expositions préalables du mercredi 24 au jeudi 25 juin 2009 de 10h à 
12h30 et de 14h à 18h et le vendredi 26 juin 2009 de 10h à 12h30 et de 14h 
à 21h, 51 rue Decamps à Paris (75016)  permettant aux acquéreurs de se 
rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée. 
Les reproductions au catalogue des œuvres sont aussi fidèles que possible, 
une différence de coloris ou de tons est néanmoins possible. Les dimensions 
ne sont données qu’à titre indicatif. Il s’agit des dimensions du support et non 
celles de l'oeuvre.

ORDRE D’ACHATS ET ENCHERES PAR TELEPHONE
Si vous souhaitez faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone, 
vous pouvez utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin de catalogue. Celui-
ci doit nous parvenir au plus tard 2 jours avant la vente accompagné de vos 
coordonnées bancaires (RIB).
En aucun cas, le Commissaire-priseur ne pourra être tenu responsable d’un 
problème de liaison téléphonique.

RETRAIT DES ACHATS
La délivrance des dessins se fera sur place le soir de la vente si les garanties 
de paiement sont satisfaites. En cas de paiement par chèque ou par virement, 
la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.
Après la vente, les lots seront à retirer, sur rendez-vous, auprès de l’étude, 51 
rue Decamps à Paris ( 75016 ) +33 (0)1 42 24 80 76.
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et le 
Commissaire-priseur décline toute responsabilité quant aux dommages que 
l’objet pourrait encourir, et ceci dès l’adjudication prononcée.
Les envois par courrier seront de la responsabilité de l’acquéreur et à sa 
charge.

RENSEIGNEMENTS COMPLEMENTAIRES
Pour tout renseignement complémentaire et notamment l’envoi de photos en 
meilleure définition, veuillez contacter Maître Eric Dumeyniou, Commissaire-
priseur habilité ou Caroline Delhaye au +33 (0)1 34 42 14 50 et par E-mail : 
msa@aponem.com

Conditions de la vente





ENCHERES M.S.A et S.V.V Deburaux sont les maisons de vente du groupe Aponem
Société d'expertise et de vente aux enchères publiques - agréments n° 2002-115 et n°2005-547

Guy Martinot, Yves Savignat, Denis Antoine, Eric Dumeyniou, Patrick Deburaux, commissaires priseurs habilités
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